



呼和浩特市推动5项便利车驾管服务改革落地见效

呼和浩特讯 2026年1月1日起,自治区公安厅交管局在全区全面推行5项便利车驾管服务改革新措施,呼和浩特市公安局车辆和驾驶人管理所(以下简称车管所)高度重视、迅速部署,扎实推进各项措施落地见效。

据了解,呼和浩特市作为自治区试点地区,全力推行机动车驾驶人体检“一检双认”,在2025年高考生体检结果互认工作中取得了良好成效,惠及首府2.4万高考考生,为高考生免体检费132.4万元。在此基础上,车管所进一步深化与自治区、市两级卫健部门的沟通协作,强化资源整合

与数据联通,扩大企事业单位职工年度体检结果互认范围。同时,针对目标群体开展精准化宣传,确保了这一便民举措落地见实效。

在推行车驾管业务语音外呼“提示办”工作中,车管所全力推进语音外呼“提示办”平台的搭建筹备工作,聚焦车辆逾期未检验、驾驶证逾期未换证等突出问题,创新构建精准呼叫服务机制,在原有短信告知“交管12123”平台推送、邮政上门送达等方式的基础上,通过人工精准呼叫、一对一提醒的模式发出提醒,清晰告知驾驶人业务办理流程、截止时限及逾期办理面临的后果,确保

便民提醒服务精准落地。

在推行车驾管流动服务“上门办”举措的过程中,车管所于2024年7月设立了“流动车管所”,可办理40余项车驾管业务。2025年以来,“流动车管所”已前往10个机关单位、2个社区、1所高校、3所监狱提供“上门办”服务,共办理车驾管业务600余笔,现场提供咨询服务1400余人次,打造了“群众家门口的移动车管大厅”。

2025年,电动自行车新车上牌工作开展以来,车管所推行电动自行车新车上牌“一件事”服务,深化与呼和浩特京东物流的合作,明确以京东仓储作为网购电动自

行车中转枢纽,并将该仓储点设立为登记网点,专门为网上购置的电动自行车新车直接办理登记上牌业务,切实提升了群众购车上牌的便捷度。

在推行机动车号牌寄递服务“优惠办”便民举措工作中,车管所联合顺丰快递推出号牌寄递优惠活动,为通过“新车上牌一件事”线上办理注册登记业务,并选择牌证邮政寄递的群众,提供寄递费用优惠,仅收取2.5元邮寄费,有效降低了群众办事成本,进一步提升了群众的获得感与满意度。

(王永明 张立芳)

风雪极寒淬初心 警灯闪烁护平安

呼和浩特讯 近期,内蒙古多地遭遇强降雪和极端低温天气,部分地区气温跌破-40℃,给群众出行带来严峻挑战。全区公安机关迅速启动应急响应机制,全力以赴投入抢险救援、交通疏导与安全守护工作,在风雪极寒中筑起温暖、坚实的安全防线。

在呼伦贝尔市新巴尔虎左旗,一辆重型半挂货车因风吹雪天气侧滑坠沟。民警第一时间赶到现场,顶着-40℃的严寒,与救援人员协同作战,历经两小时艰难施救,最终成功将车辆拖回路面,保障了驾驶人的安全与道路畅通。

日前,赤峰市克什克腾旗出现大范围降雪,国省道积雪结冰。当地的交管部门立即启动应急预案,在重点路段设立执勤点,实行24小时动态值守,通过全链条疏导管控,全力防范交通事故与长时间拥堵。

锡林郭勒盟的救援任务尤为艰巨。阿巴嘎旗交管大队民警接到35辆车、多名群众被困乡道的求助后,火速赶赴现场救援。民警与被困群众在夜色和风雪中铲雪破冰、协力推车,共同奋战近14个小时,于次日凌晨将所有车辆转移至安全区域。此外,为全面应对冰雪天气带来的交通安全隐患,锡林郭勒盟公安机关还通过启动无人机巡查与“路长制”联勤联动机制,及时发现并处置道路暗冰隐患,通过科技预警与快速清雪,有效避免了交通事故的发生。

极寒之下,使命在肩。内蒙古公安机关以科技赋能、联动发力、昼夜坚守,在冰雪天气里点亮警灯、畅通道路、温暖人心,用实际行动守护了群众的平安与团圆。



救助被困车辆



◀警民合力推车



►维护现场秩序

多警联动筑屏障 保护生态促发展

阿里河讯 为深入推进大兴安岭生态执法协作机制,筑牢北方生态安全屏障,近日,内蒙古大兴安岭森林公安局大杨树分局联合鄂伦春自治旗公安局大杨树派出所、呼伦贝尔市公安局农垦分局第四派出所,共同召开多警种生态保护联合专项协作会议,推动构建高效协同的生态警务新格局。

会议围绕打击非法狩猎、盗伐林木、毁坏林地等突出违法犯罪行为展开研讨,并达成共识。今后,森林公安将发挥专业执法特长,派出所依托基层治理网络,农垦分局强化辖区管控能力,通过建立“信息互通、案件协查、联合巡控”常态化协作机制,形成资源互补、信息共享、联合执法的生态保护合力。

根据安排,三方将定期组织联合巡护,深入重点林区及交界地带开展动态巡查;同步推进联合宣传,提升群众法治意识和生态保护参与度。各方表示,将持续强化源头防控与案件查处,通过紧密协作与精准执法切实维护林区生态安全,共同守护好祖国北疆的绿水青山。

(付宇)

述职评议亮实绩 党建引领促担当

牙克石讯 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局绰源分局召开全体党员大会暨党支部书记述职大会,深入学习贯彻上级党建工作部署要求,全面总结年度党建工作成效,精准查摆问题不足,安排部署下阶段党建工作重点任务。

会上,绰源分局4名党支部书记依次进行现场述职,围绕政治建设、理论学习、组织生活、党员管理、作风建设及党建业务融合等方面汇报履职情况,客观剖析了工作中存在的短板弱项,并提出了针对性的改进措施和下一步工作计划。绰源分局党委书记、局长张宪军逐一进行点评,并在总结讲话中肯定了过去一年各支部党建工作取得的成效。

会议强调,全体党员民警要提高政治站位,深刻认识加强新时代公安党建工作的重大意义;要强化责任担当,持续推动党建工作与公安主责主业深度融合;要狠抓作风建设,以严的基调正风肃纪,着力锻造一支忠诚干净担当的公安铁军。

会议要求,各党支部要以此次述职大会为契机,认真梳理评议意见,补齐工作短板,创新工作方法,不断提升党建工作制度化、规范化水平,为维护辖区社会大局持续稳定贡献力量。

(于德洋)

警企联动聚合力 共话治理护林区

牙克石讯 近日,内蒙古大兴安岭森林公安局满归分局创新治理模式,组织所属派出所与满归森工公司北岸、白马、河西3个经营管护中心联合召开系列社情民意座谈会,围绕生态安全、治安管理与民生服务等议题,共商深化警企协作,构建林区共建共治共享新格局。

在伊克萨玛派出所与北岸经营管护中心的座谈会上,双方总结了防火隐患排查、林下资源保护、常态化巡查、普法宣传等方面的合作成效,现场征集了员工、群众反映的安全诉求与问题建议,并建立问题台账,推动信息共享与联动巡防机制落实。孟贵派出所与白马经营管护中心则聚焦新修订的治安管理处罚法,举办了“警民恳谈会”,通过案例解读、互动问答,增强群众法治意识与防范能力,促进警民互信与良性互动。阿鲁自然保护区派出所与河西经营管护中心重点研讨了生态警务建设与辖区平安创建工作,并就协同开展矛盾排查、防火培训及安全指导等工作达成共识。

此次系列座谈是满归分局践行“共建共治共享”理念的具体举措,通过警企联动、群防群治,拓展了协作深度与广度,有效提升了林区安全管理与服务水平,为区域生态保护与高质量发展营造了和谐稳定的环境。

(高吉峰)